

EPASA
1942
yens
siglo
o la
ha llegado
los Estados
dirigir la
de la
California
tamiento de
de las
enana-El
naciones
aviación
naciones
Marina-El
SA, extra-
de Salinas
r y dirige-
de 24 ho-
La no-
claradas
sencia con-
Municipi-
mil más
provincia
esta medida
15.000 ta-
- (Efe).
de Guerra
nientes al
de los co-
primer ni-
británico,
información
decisiones
propiedad
o se re-
exponga el
- (Efe).
cional de
según anu-
de los pro-
ericana en
y acrie-
ha creído
guerra, co-
nald We-
yanqui
campain
ha más
a medida
y desde
mple sol.
22 PA

SE REUNE LA JUNTA POLITICA DEL PARTIDO

MADRID. AYER, A LAS SIETE DE LA TARDE, SE REUNIO EN LA SECRETARIA GENERAL DEL PARTIDO, LA JUNTA POLITICA.

VERBO FALANGISTA

La realidad revolucionaria

Como afirmaba José Antonio indirectamente cuando decía que la revolución no consiste en "echarlo todo a rodar", vulgarmente se consideraba aquella, y aun por muchos se considera, como una simple algarada más o menos intensa y más o menos caudalera, en otra finalidad que alterar en lo posible el orden — o el desorden — existente, incompatible con el afán de quienes a ella se lanzan. Las mentes simpáticas de los que conciben grandes proyectos en todos los movimientos revolucionarios, sólo comprenden la lucha en la barricada o en el frente de la única y concreta manera de realizar la revolución, que ha de llegar con el triunfo de las armas como maná llovido del cielo.

Es fácil que un militante revolucionario, con una cultura mediocre — aunque sea legítima el ideal que sustente — máxime si posee un temperamento impetuoso y ardiente, no conciba que la obra revolucionaria que ha de llevar a la práctica aquello por lo que se lanzó a la batalla, se ha de realizar precisamente con un silencio y un largo que precisamente suele desarrollarse con actividad una vez terminada la contienda, cuando calla la pistola y se envaina el machete. Lógicamente, al que siente fervorosamente una doctrina revolucionaria sin tener conciencia de la labor completa que se precisa para conseguir su triunfo, lo que le hace en muchos momentos posteriores, el combate armado, ha por la nostalgia de los tiempos primeros de lucha, ya que en éstos sentía con toda su intensidad la misión que desempeña, ya por la victoria de su ideal. Y su entusiasmo, no se exalta ante una Ley que sea firme paso en el caminar hacia la implantación de su doctrina, como se exalta ante el flamante combate armado, ya por la brevedad, al entonar los himnos en la intemperie de los campos de batalla.

El fenómeno ha sido abordado con claridad y valentía por el Ministro Secretario del Partido. Conforme al estilo de la Falange, que no tiene voz para paliar o disimular las realidades por contrarias y desagradables que puedan ser, señala — después de exponer los perjuicios que causa el empleo constante, sin control ni respeto, de la palabra "revolución" — el hecho de que la gente "ha llegado a creer que la revolución es algo que se plantea y se ordena como un castillo de fuegos artificiales en el que al hombre sólo toca esperar sentado a que el espectáculo se produzca". Y añade: "La revolución no se puede buscar por las esquinas como un objeto que se nos ha perdido".

Es necesario tener conciencia de las etapas que forzosamente ha de seguir un movimiento revolucionario para alcanzar el triunfo, lo que no se obtiene con una victoria guerrera, sino cuando se han hecho realidad sus concepciones políticas. Y si todas las revoluciones tienen que enfrentarse, una vez conquistado el Poder, con el árduo problema de desmontar la estructura del régimen caído y estrenar el nuevo ordenamiento, hay que tener siempre presente que nuestra revolución ha tenido y tiene que tener dificultades que quizás a ninguna otra se le hayan presentado. A la guerra civil que asoló nuestras ciudades y nuestros campos y agotó nuestras reservas de víveres, se une la actual contienda internacional que imposibilita el resurgimiento económico de la nación en el mismo instante en que la obra de la Falange se iniciaba.

Por otra parte la comunidad española sufre la influencia de siglos de decaimiento moral, de abandono suicida, de comodismo estéril y no puede incorporarse rápidamente al sistema que destruyó el que venía padeciendo. No pudo escoger la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., como el fascismo o el partido nazi — la forma y el momento más convenientes para el golpe final y se vio precisada a sostener una guerra cruenta que llevó a los jefes y a los mejores camaradas que formaban en nuestras escuadras de la hora primera. No dió margen de tiempo la urgencia de la empresa salvadora a que la Falange nutriese bien sus filas y curtiere más a sus hombres en la adversidad política para cuando fuese llegado el momento de empujar las riendas del Estado; y así tuvo que montar sus organismos con prisas y luchar con la escasez de camaradas de verdadero espíritu y capacitados que pudieran desempeñar todas las funciones que forzosamente han de cumplir miembros de la revolución triunfante.

Todos esos obstáculos que se presentaron a nuestra marcha, muestran lo difícil del triunfo de la Revolución Nacional-individualista. El camarada Arrese lo señala, pero con visión certera y con valentía, anuncia la verdad de que la Falange no justifica con ello la ausencia de resultados hasta ahora obtenidos. Busca la razón de ello "en otro marco más eficaz; en no haber adaptado nuestra psicología "al modo de ser" que indicara José Antonio; es decir en no haberse "logrado meter en el alma del pueblo de una manera tenaz y machacona la verdad de que la revolución reside en nosotros mismos".

He aquí una de las magníficas lecciones dadas por el camarada Arrese en su último discurso: situarnos ante la palpante realidad del hecho revolucionario y clavar en todos con claridad el deber de cambiar nuestra manera de ser y de reaccionar ante los problemas de la vida; "evolucionar es revolucionarnos". Es premisa fundamental para alcanzar la gran victoria de la Revolución Nacional, y con ella, la de España.

EN INGLATERRA TEMEN QUE ESTEMOS EN VÍSPERAS DE UN INTENTO DE OCUPACION DE MALTA

BERNA.—"Nos encontramos en vísperas de una tentativa italiana de ocupación de la isla de Malta". Esta es la pregunta que se hacen los círculos políticos y militares de Inglaterra comparando el ataque que sufrió Malta, casi ininterrumpido, con lo que fueron los preparativos del desembarco alemán en Creta.

El correspondiente en Londres del diario "Neue Zürcher Zeitung", que transmite la información, añade que los defensores de la isla de Malta parecen ser que se encuentran reparados contra un ataque directo procedente, ya del Sur de Italia, ya del Oeste, y en Londres se estima que los bombardeos constantes tienen por objeto impedir a los contingentes de la R. A. F. estacionados en Malta, despejar y contrastar.

Los círculos militares ingleses se preguntan, además, si en realidad las fuerzas germano-italianas intentan ocupar Malta o simplemente neutralizarla como base de ataque contra el Sur de Italia, Sicilia y Tripolitania, así como contra todo género de transportes que los ejércitos del Eje intenten enviar a sus tropas.

A esto respecto, y sea lo que sea la realidad, se señala en Londres que Malta se encuentra poderosamente fortificada y que las fuerzas de la isla se encuentran al mando del general Beak, que posee una gran experiencia de la guerra en tierra y mar. Además, esta isla ofrece muchas más posibilidades, según los círculos militares, que las que ofrece Creta.

ESTOCOLMO.—La radio inglesa ha anunciado que la 1.200 almará se ha registrado esta semana en la isla de Malta.

LA LIMPIEZA Y LA SALUD

Muchas veces es el descuido en el aseo personal la causa determinante de graves enfermedades. Esta realidad, sin embargo, parece tenerse muy poco en cuenta y hay, por desgracia, demasiadas gentes que mantienen en este aspecto una lamentable despreocupación, ciertamente peligrosa no sólo para ellas mismas sino, en general, para el estado sanitario del centro urbano en que viven. Por ello es de verdadero interés social resaltar la importancia de la limpieza, tanto por lo que se refiere al aseo personal como al saneamiento de lugares públicos, donde pueden producirse infecciones y contagios de muy lamentables consecuencias.

La actual escasez de jabón no puede justificarse, en modo alguno, una falta de higiene, que el interés colectivo y el propio decoro hacen indispensables. La realidad es que quien tiene un buen hábito del aseo sabe superar esas dificultades y que, por el contrario, no ahora, sino cuando el jabón se tenía con abundancia, en numerosos sectores urbanos se advertía una permisible despreocupación por esa necesidad que a todos comprende.

Ha llegado el momento de que la educación pública se extienda hasta el punto de hacer desaparecer esos defectos, esa grave desidia, que tantos perjuicios puede producir a la salubridad pública.

Un portaaviones norteamericano de 33.000 toneladas y probablemente hundido

ha sido directamente alcanzado por dos torpedos y probablemente hundido por un submarino japonés

Otros NUEVE MERCANTES BRITANICOS HUNDIDOS a lo largo de las costas de Malaca SINGAPUR SIGUE SUFRIENDO REPETIDOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION NIPONA

TOKIO. (Urgente).— El Estado Mayor Imperial nipón anuncia que un submarino japonés ha alcanzado con dos torpedos a un portaaviones norteamericano de tipo "Lexington", de 33.000 toneladas, en aguas al Oeste de Hawaii.— (Efe).

TOKIO.— El Cuartel General Imperial anuncia que no ha podido comprobarse si el portaaviones, atacado por un submarino japonés, acción de la que ya se ha dado cuenta, llegó a hundirse, pues el navío nipón, hubo de sumergirse rápidamente para sustraerse al ataque de los contratorpederos que escoltaban al buque atacado. No obstante, se hace saber que, por las explosiones oídas en el sumergible, ya bajo las

aguas, hay que suponer que en efecto el portaaviones debió hundirse.— (Efe).

TOKIO.— Nueve barcos mercantes británicos han sido hundidos por las fuerzas aéreas japonesas, que operan a lo largo de las costas de Malaca, según se anuncia oficialmente. Las informaciones añaden que los aparatos de la flota aérea nipona han continuado sus operaciones de acoso, contra las fuerzas británicas en retirada, ya que han logrado destruir veinte vagones que transportaban tropas y nueve plataformas cargadas de material de guerra inglés.— (Efe).

TOKIO.— Comunicado del Cuartel General Imperial: "Los bombarderos pesados japonees han atacado, por dos veces, un importante aeródromo de los alrededores de Singapur. Por la noche han sido atacados los objetivos militares de la plaza fuerte de Singapur. Cuatro cazas enemigos tipo "Buffalo" fueron derribados en combate aéreo, y otros dos seriamente averiados."

AMSTERDAM.— El almirante Hart, ha llegado a Surabaya, en las Indias Neerlandesas, a bordo de un submarino, según anuncia el radio Londres. La información británica añade que el almirante Hart procedía de Manila.

SINGAPUR.— Comunicado de las fuerzas británicas de Extremo Oriente: "Las fuerzas aéreas enemigas, que atacaron Singapur ayer, cometen, aproximadamente, cincuenta bombarderos pesados escoltados por veinte cazas de la aviación naval japonesa. La formación se acercó a gran altura, a Singapur, pero fue interceptada por los cazas británicos, que derribaron un bombardero y probablemente averiaron a otros tres gravemente, sin contar los que sufrieron desperfectos de poca consideración. Los informes recibidos, hasta el momento, indican que los daños han sido de poca importancia y que 55 personas resultaron muertas y heridas.

También, esta mañana, ha sido dada la alarma aérea en Singapur, pero hasta el momento no se sabe que hayan sido arrojadas bombas.— (Efe).

TOKIO.— El Cuartel General Imperial comunica que los aviones japoneses de bombardeo han atacado el aeródromo de Mingalodon cerca de Rangún, donde han destruido, por lo menos, dos aviones británicos que se encontraban en la pista de despegue. Además, otras formaciones de la aviación japonesa han bombardeado Singapur y han ocasionado dos importantes incendios en el aeródromo de Tengaw, cerca de las plazas fuertes británicas.

NUEVA YORK.— La actividad aérea japonesa sobre Singapur ha aumentado sensiblemente en el

último día de este mes, se cree saber que Saradoglu dió cuenta a los diputados de las garantías dadas por el embajador británico en Turquía sobre la integridad del territorio nacional, garantizado a la vez por Inglaterra y la URSS.

Como se recordará, sir Knatchbull Huggess, embajador inglés, regresó a Ankara el día 9, procedente de Moscú, donde permaneció durante las entrevistas celebradas por Eden, ministro británico de Negocios Extranjeros, y Stalin. A su regreso, Huggess visitó a Saradoglu, al cual dió cuenta, en una entrevista que duró dos horas, de las impresiones recogidas en la capital del Gobierno soviético de respetar la integridad del territorio turco.

Saradoglu puso en guardia a los diputados contra los rumores infundados que circulan nuevamente sobre la actitud de Turquía o sobre la actitud de sus vecinos.— (Efe).

TRIESTE.— El obispo de Trieste, monseñor Santin, se ha dirigido a los sacerdotes de su Diócesis para invitarles a luchar contra la propaganda comunista.

Las cartas pastorales y encíclicas, obediencia del pontificado, contienen excelentes argumentos para la lucha contra el bolchevismo, ese monstruo de injusticia y crueldad enemigo de la civilización y del cristianismo. Las experiencias de Rusia, España y Hungría deberían bastar para abrir los ojos al mundo. Nuestra misión, como pastores, es desmenuar al adversario de nuestro orden. Defendamos nuestro rebaño aun al precio de nuestra propia vida.— (Efe).

ANGORA.— Los delegados comerciales italianos en Turquía han comenzado unas negociaciones con los exportadores turcos para el intercambio de mercancías entre Italia y Turquía sobre la base de un "cambio". Las conversaciones marchan por buen camino, y se espera que, en breve plazo, serán expedidas a Italia las primeras remesas.— (Efe).

VICHY.— Ha producido viva emoción en Vichy la noticia publicada por el "Daily Telegraph" según la cual los bienes franceses existentes en Egipto serán cedidos a De Gaulle, a consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas entre El Cairo y Vichy. El secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, Rochat, ha recibido a Fakry Bajá, embajador de Egipto, que realiza sus preparativos para salir por Suiza, y le ha hecho saber que, caso de confirmarse oficialmente la noticia, el Gobierno francés adoptará medidas de represalia contra los haberes egipcios en Francia.— (Efe).

ROMA.— Se pone de relieve que la visita del conde Ciano a Budapest refirma la tradicional amistad entre los dos países. Se recuerda que Hungría fue la primera nación de Europa que combatió al comunismo, en su propio suelo.— (Efe).

LISBOA.— El embajador de Inglaterra en Portugal, sir Ronald Campbell, ha regresado a Lisboa después de una breve estancia en Gran Bretaña.— (Efe).

LOS SUBDITOS BRITANICOS DEBEN ABANDONAR TURQUIA en el plazo de un mes

Parece que Inglaterra y la U.R.S.S. han garantizado la integridad del territorio turco

El Obispo de Trieste invita a luchar contra la propaganda comunista

ESTAMBUL.— Las familias británicas residentes en Estambul han sido invitadas por las autoridades consulares británicas a abandonar el territorio de Turquía en el plazo de un mes.

Se cree que medidas de carácter análogo han sido adoptadas en otras varias ciudades de Turquía.— (Efe).

ANGORA.— Como ya se anunció, el ministro de Negocios Extranjeros, Saradoglu, hizo una exposición ante un grupo parlamentario del partido republicano, sobre la política exterior de Turquía. Aunque no se facilitan informaciones sobre las regiones de este grupo, se cree saber que Saradoglu dió cuenta a los diputados de las garantías dadas por el embajador británico en Turquía sobre la integridad del territorio nacional, garantizado a la vez por Inglaterra y la URSS.

Como se recordará, sir Knatchbull Huggess, embajador inglés, regresó a Ankara el día 9, procedente de Moscú, donde permaneció durante las entrevistas celebradas por Eden, ministro británico de Negocios Extranjeros, y Stalin. A su regreso, Huggess visitó a Saradoglu, al cual dió cuenta, en una entrevista que duró dos horas, de las impresiones recogidas en la capital del Gobierno soviético de respetar la integridad del territorio turco.

Saradoglu puso en guardia a los diputados contra los rumores infundados que circulan nuevamente sobre la actitud de Turquía o sobre la actitud de sus vecinos.— (Efe).

TRIESTE.— El obispo de Trieste, monseñor Santin, se ha dirigido a los sacerdotes de su Diócesis para invitarles a luchar contra la propaganda comunista.

Las cartas pastorales y encíclicas, obediencia del pontificado, contienen excelentes argumentos para la lucha contra el bolchevismo, ese monstruo de injusticia y crueldad enemigo de la civilización y del cristianismo. Las experiencias de Rusia, España y Hungría deberían bastar para abrir los ojos al mundo. Nuestra misión, como pastores, es desmenuar al adversario de nuestro orden. Defendamos nuestro rebaño aun al precio de nuestra propia vida.— (Efe).

ANGORA.— Los delegados comerciales italianos en Turquía han comenzado unas negociaciones con los exportadores turcos para el intercambio de mercancías entre Italia y Turquía sobre la base de un "cambio". Las conversaciones marchan por buen camino, y se espera que, en breve plazo, serán expedidas a Italia las primeras remesas.— (Efe).

VICHY.— Ha producido viva emoción en Vichy la noticia publicada por el "Daily Telegraph" según la cual los bienes franceses existentes en Egipto serán cedidos a De Gaulle, a consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas entre El Cairo y Vichy. El secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, Rochat, ha recibido a Fakry Bajá, embajador de Egipto, que realiza sus preparativos para salir por Suiza, y le ha hecho saber que, caso de confirmarse oficialmente la noticia, el Gobierno francés adoptará medidas de represalia contra los haberes egipcios en Francia.— (Efe).

ROMA.— Se pone de relieve que la visita del conde Ciano a Budapest refirma la tradicional amistad entre los dos países. Se recuerda que Hungría fue la primera nación de Europa que combatió al comunismo, en su propio suelo.— (Efe).

LISBOA.— El embajador de Inglaterra en Portugal, sir Ronald Campbell, ha regresado a Lisboa después de una breve estancia en Gran Bretaña.— (Efe).

LAS MISTERIOSAS DE SAPARICIONES DE ABBEVILLE NO HAN TERMINADO

ABBENVILLE.— La serie de misteriosas desapariciones que se registraron hace tiempo en la región de Abbeville, no ha terminado. Dos hombres, uno de ellos agente de Policía, han desaparecido en la noche del nueve de enero, fecha en la que se les vio por última vez en las calles de esta ciudad. Todas las pesquisas se han hecho para encontrarlos y han dado resultados infructuosos. Se recuerda, con tal motivo, que hace un año ocurrieron otros desapariciones semejantes que produjeron honda sensación en Abbeville. Los cadáveres de varias de las víctimas aparecieron en el Somme y en el Doung; pero ningún indicio pudo recogerse que pusiera en la pista de las circunstancias en que se desarrollaron tales dramas, que permanecen en el misterio.— (Efe).

LA RETRADA BRITANICA EN MALACA CONTINUA

La acción japonesa no se dirige contra los indígenas de los territorios ocupados

Así lo declara el portavoz del Gobierno nipón

Hay noticias de la evacuación del puerto de Swetenham, al Sur de Kuala Lumpur

SHANGHAI.— Las operaciones japonesas en las Indias Holandesas tienden abiertamente a la ocupación de nuevas bases aéreas y navales que les permitan dominar los mares y territorios vecinos, según se estima en los centros bien informados de Shanghai. Así como la ocupación de Tarekan y Menado da a los japoneses el control absoluto del Mar de las Célebes, y permite un nuevo avance hacia el Sur, los próximos ataques japoneses estarán, probablemente, dirigidos contra Ternate, que domina el paso de las Molucas, y contra Macassar, que domina el estrecho del mismo nombre. La ocupación de Ternate abrirá la ruta de Ambona, que después de Surabaya es la única base de las Indias Holandesas, y que puede servir para una estrecha fiscalización de Mar de Banda y parajes próximos a Australia. Macassar es la ciudad más rica después de Batavia.

Se espera también que los japoneses atacarán Balikpapan, por donde sale el petróleo del último yacimiento que todavía no se encuentra en poder japonés.

Se creen los mencionados centros que la ofensiva japonesa en Malaca acelerará su ritmo de ahora en adelante, ya que en el Estado Johore se encuentran con caracteres excelentes y terrenos de tránsito más fáciles.— (Efe).

LONDRES.— La retirada británica en Malaca continúa. Esta es la última información recibida en la capital inglesa sobre la situación en el Extremo Oriente, según informa la Agencia "Reuters".— (Efe).

TOKIO.— El portavoz del Gobierno japonés ha declarado que la acción emprendida por los nipones contra las Indias Holandesas ha sido motivada por la actitud hostil del Gobierno de esta colonia, la cual se presió a ser instrumento de Inglaterra. Sin embargo, precisó, las medidas militares adoptadas por el Japón no se dirigen contra los indígenas de los territorios en cuestión ni contra los países que cometen actos hostiles contra el Japón obligados por ciertas presiones. La acción dispensada a las tropas niponas en Filipinas y Malaca, y la voluntad de la colaboración demostrada, caracterizan suficientemente la actitud del Japón hacia la población indígena. Respecto a esta población, continuó el portavoz, a esta población japonesa no alimenta sentimientos hostiles, y la misma disposición de ánimo demuestra hacia los otros pueblos del Asia Oriental que estén dispuestos a colaborar. En estos dos puntos, terminó diciendo el citado portavoz, pueden estar seguros de que el trato que les está reservado responderá fielmente a esta actitud del Japón.— (Efe).

TOKIO.— El correspondiente de la Agencia "Domei" en el frente de Malaca anuncia que las fuerzas japonesas dominan completamente toda la parte del Estado de Pahang, situada al Norte del río del mismo nombre. Los elementos avanzados nipones, después de vencer la resistencia británica, se encuentran actualmente cerca del Estado de Johore.— (Efe).

ESTOCOLMO.— El puerto de Swetenham, al Sur de Kuala Lumpur, en Malaca, ha sido evacuado por las fuerzas británicas, según una información del diario sueco "Dagens Nyheter".— (Efe).

BATAVIA.— Se anuncia oficialmente que el general Wavell, jefe de las fuerzas británicas y aliadas en el Pacífico, ha llegado a las Indias Orientales neerlandesas, donde se establecerá su Cuartel General.— (Efe).

TOKIO.— Unidades militares alpinas se van a constituir. Para ello se ha solicitado la cooperación de la Asociación Alpina.— (Efe).

WASHINGTON.— El comunicado del Departamento de Guerra afirma que en Luzón han sido rechazados los ataques japoneses, y añade que en Mindanao y Joló los nipones están estableciendo bases para poder apoyar sus ataques en Malaca y las Indias Holandesas.— (Efe).

Boda del general Franco Salgado-Araujo

MADRID.— En la parroquia de la Concepción han contraído matrimonio, el general de brigada, jefe de la Infantería de la 13 división, y secretario militar y particular de S. E. el generalísimo, don Francisco Franco Salgado-Araujo, y la señora doña Pilar de la Rocha Nogues Pueron padrinos, S. E. el jefe del Estado ostentando su representación el heroico general de división jefe de su Casa Militar, don José Moscardó, y la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Como testigos por parte del novio firmaron el acta el general Camilo Alonso Vega, subsecretario del Ejército, el general Ricardo de Rada Peral, jefe de la 13 división, don Luis Felipe Francisco Alfonso, ingeniero de Caminos, don José Pérez de Barrada, y don Pedro Ranoguino. Bendijo la unión el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid, don Emilio Alvarez Gallego. La boda se celebró en la mayor intimidad familiar.

BUQUE MERCANTE RECUPERADO

BARCELONA.— Esta mañana se han verificado las pruebas oficiales del buque "La Guardia", de 900 toneladas, que se hallaba hundido en el puerto de Sagunto. Asistieron al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el comandante de Marina y otras autoridades. Las pruebas dieron excelente resultado, en vista de lo cual reanudará sus tareas al servicio de la Marina mercante española el próximo viernes.

Clausura del Congreso Nacional de Neurología y Psiquiatría

BARCELONA.— A las diez de la mañana ha reanudado sus sesiones el Congreso Nacional de Neurología y Psiquiatría, bajo la presidencia del doctor Luis Barraquer, de Barcelona. Continuó la discusión de la ponencia sobre los nuevos tratamientos en psiquiatría, de los doctores Saito y Vila. Hicieron observaciones a la misma los señores Monguilo, Carrulla, Villanueva, Pons, Eígen, López Sáinz, Molina, Figuerido, Camí, Martí Granell, González Pinto, Pius, Vigo y Fernando Pi.

Conferencia del doctor Blanco sobre "Vitaminas"

MADRID.— En el salón de actos de la revista "Medinas" ha pronunciado una conferencia el doctor don Carlos Blanco Soriano, que ha desarrollado con habilidad el tema "Vitaminas". El insigne académico empezó su disertación analizando la palabra "vitaminas" y diciendo que sus aplicaciones pueden adolecer de defecto o de exceso. Con gracia amena y certero juicio, hizo historia de la alimentación en los diferentes pueblos, explicando el estado sanitario de los mismos, y sus causas y efectos. Con documentada palabra relató las vicisitudes de las naciones y el azote del hambre, del que la humanidad nunca se ha librado. Afirmó que el heroísmo es privativo de los pueblos que comen poco y hacen mucho. Vulgarizó las diferentes clases de vitaminas y expuso su función dentro del organismo. Por último, hizo a los concurrentes una magistral y amplia disertación sobre lo más conveniente para conseguir una nutrición sana y eficaz. Al terminar fue entusiasta felicitado y aplaudido. Al acto ha asistido la delegación nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, jefes de dicha Sección, catedráticos, académicos y selecto público.

Duff Cooper "no la fantarronería con la ineptitud"

Por eso su destitución no ha sorprendido a nadie

Dice el portavoz oficial del Gobierno japonés

TOKIO. La destitución de Duff Cooper, per no ha cogido a nadie de sorpresa en el Japón, ha declarado el portavoz oficial, ya que dicho representante del Gobierno británico en Extremo Oriente fue la fantarronería con la ineptitud. Añadió que los círculos oficiales de Tokio esperan la destitución sucesiva de otros funcionarios ingleses de Extremo Oriente. (Efe).

FRATERNIDAD HISPANO-ALEMANA

SEVILLA.— Sendas medallas de honor de las Juventudes Hitlerianas les han sido impuestas por el conde alemán al alcalde de Sevilla, al gobernador civil y jefe del Movimiento y al delegado provincial del Frente de Juventudes.

Después de unas palabras de fraternidad hispano-alemana por ambas partes, se hicieron votos por la prosperidad personal de Hitler y Franco y la grandezca de los dos países.

Concurso de carteles sobre motivos de vuelos sin motor

MADRID.— Un concurso de carteles entre artistas españoles abre la Dirección General de Aviación civil del Ministerio del Aire.

Se establecen dos premios, uno de dos mil pesetas y otro de mil.

Los carteles habrán de presentarse hasta el día quince del próximo febrero, y los carteles tendrán como motivo los vuelos sin motor.

SGCB2021

PATATAS DE SIEMERA
 Variedades Tempranas, procedencia de Alava.
ALLERFRUHESTE, GELBE y BINTJE
 Variedades Tardías y gran rendimiento de Alava.
ESTIMATA, ERDGOLD y MERKUR
 Variedades Tardías y gran rendimiento de "la Montaña".
 De la "TORJA" y "ENCARNADA DEL FISON".
 A precios autorizados, con precepto de garantía y certificados agronómicos.
 DE VENTA EN EL ALMACEN DE LOYOLA
TELEFONO 27 - NAJERA

BARACHOL
 contra enfermedades de la piel, cuero cabeludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
 Censura Sanitaria núm. 1.122

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
 con un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

BAJO EL SIGNO LE FRANCO
 El doctor Gómez Ulla habla de los beneficios de la Ley sobre sueltos de los médicos rurales

Todos los comentarios de los profesionales sanitarios giran en torno a la ley aprobada en reciente Consejo de Ministros y que va a reanimar de su economía económica a la mayor parte de los modestos médicos rurales de nuestra Patria.
 Tan honda había caído el mal que muchos médicos, en cartas y telegramas recibidos, se negaban a creer que, por fin, tras tantos años de lucha, llegó para ellos también la independencia ansiada; y por ello hecosos perlerio hoy no hacer comentarios propios, sino basar al hombre más representativo: al presidente del Colegio de Médicos del Consejo General de los Colegios, al personaje que identificó a los médicos civiles y a los militares, y en una palabra, al general doctor Gómez Ulla, compendio de los prestigios castenses y los profesionales, y solicitador de la opinión y la frase más autorizadas.
 El general no se muestra remiso, y dice:
 —Sabe usted, saben perfectamente los problemas de toda España, que yo estoy disciplinado el puesto con que la Superioridad quiso honrarme, a pesar de que entonces y ahora dije que carecía de preparación y de dotes para el cargo. Pero, esto sí, tenía y tengo el orgullo de proclamar que mis esfuerzos y mis planes de sacrificio son ante todo para la Patria y, después, para la carrera.
 Desde que tomé posesión he estado en diario contacto con autoridades, jerarcas y colaboradores, y entre tantos problemas como hemos abordado, este que ahora el Poder público ha resuelto no tan enorme como gran extensión, pero sí uno de los que más nos preocupan.
 Llegaban hasta nosotros con tremenda y dramática frecuencia los ecos tan-

ambos estaban sobradamente convencidos. Lo más difícil, lo que el Sr. G. Ulla quería apresurar, y al fin lo ha conseguido, era la fórmula para dar viabilidad a un proyecto tan acariciado y tan justo.
 Nadie conciente puede ignorar la situación de nuestra Patria tras la guerra, y los esfuerzos que el nuevo Estado necesita llevar a cabo para salvar los hondos problemas económicos derivados de aquella y la actual contingencia universal. Por eso, a este nuevo esfuerzo, equivalente al más grande de los sacrificios, será menester que los médicos españoles respondan con un verdadero espíritu de sacrificio en todos y cada uno de aquellos lugares donde trabajan.
 La inmediata consecuencia de la decisión del Consejo de Ministros ha sido en tantos centenares de compañeros dirigirse telegráficamente al Caudillo o a Gobierno expresando con simpática y sincera espontaneidad toda la profunda gratitud, que en algunos quizá no sea muy protocolaria, pero que en todos responde a un profundo anhelo de firmísima devoción; y ante esa manifestación que fluye y se multiplica a medida que la disposición va siendo conocida, nosotros no hemos querido poner cortapisas, no hemos querido poner vallas al campo.
 Esto es todo, y me parece que es mucho, cuanto puedo decirle respecto del asunto que a mí tanto me complace como presidente, pero cuyos méritos son totales para el Generalísimo, que se percata bien a su tiempo del dolor material y moral de una gran parte de las familias médicas más modestas; para el coronel Galarza, que no descansa hasta superar los ridículos inconvenientes que le fueron saliendo al paso, y para el ministro de Hacienda, que tanto facilitó la solución, no obstante las dificultades del momento.
 Ahora piensa, como militar y como médico, que esos médicos rurales, compañeros los más modestos, rescatados económicamente por el Caudillo, serán los colaboradores más esforzados en las tareas sanitarias y en todas las que se les soliciten para bien de la Patria. Si importáramos ya el estuerzo ni el precio del sacrificio. Bastará, estoy seguro, con que los habemos en nombre de Franco y de España.

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.
 Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
 C. N. S.
 Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas Alcohólicas
 Se convoca a todos los fabricantes de vinos, alcoholes y bebidas alcohólicas de la provincia, a la reunión que mañana, viernes, día 18, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social de esta Delegación Provincial de Sindicatos, sito en el Muro de Cervantes, número, 1, primero.

VACUNACION
 Durante los días 15, 16 y 17 del corriente, y en el local del Laboratorio Municipal, desde las once y media a las tres, se procederá a la vacunación antivaricelosa, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Hace 25 años
 A presenca de los empleados principales de la sección, se verificaron las pruebas del trabajo de torrenamental. Consistieron aquéllas en pasar un tren de mercancías con 600 toneladas por la nueva vía, sobre la que permaneció el convoy, haciendo toda clase de experiencias, que fueron bien resultadas.
 Por real orden fué autorizado el alcalde de esta ciudad para que, en concepto de patrono de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, pudiera enajenar en pública subasta el Teatro Breton de los rierros.
 La exportación de conservas, hortalizas y legumbres, seguía su marcha ascensional. La cantidad exportada durante el pasado año ascendió a 1.500.803 kilos, valoradas en igual cantidad de pesetas.
 La exportación de chorizos, en el mismo año, alcanzó la cifra de 441.959 kilos, valorados en 1.574.898 pesetas.
 En la Escuela Normal de Maestros se recibieron los títulos de doña Florentina Rodríguez, doña Gregoria Sáenz, doña Anselma Maugura, doña Agracia Martínez, doña Eustaquia Garrido, doña Mariana Rico, doña Simona Isaura, doña Manuela Díaz, doña Petra Valgahón, doña Luz Escalona, doña Isabel Rico y doña Eugenia Somovilla.
 Fué el día de hoy, un día crucialísimo; lo vivió y nevó, registrándose de temperatura máxima, seis grados; media, 24 y mínima, 4,6 bajo cero.
 En la Sección de Instrucción Pública se recibió el título de farmacéutico a favor de don Demetrio Caballero, de Cenicero.
 En Haro fué solicitada la mano de la señorita Aurora García para don Pedro Gestale, hijándose la boda para los primeros días del próximo mes de febrero.
 En el Teatro Principal de Valencia se celebraba el ensayo de la ópera en tres actos "El gato montés", del maestro Penella. En la última escena había de caer herido el barítono Sr. Russell (muy conocido en Logroño, donde había actuado muchas veces), por el proyectil de un disparo hecho a distancia, no viéndose al autor del mismo. El encargado de hacer dicho disparo ocasionado en el teatro el citado barítono, que cayó al suelo, y los que presenciaban el ensayo le prodigaron una gran ovación, tomando por maravillosa ficción lo que fué desagradable realidad. Milagrosamente el taca no le cortó la yugular.
 HACE 50 AÑOS. El andarín de Alfaró, Juan Muñoz, hizo el recorrido de Zaragoza a Baraldán y viceversa, (once leguas largas), en tres horas y media de tiempo. Después de este hecho se apostó con quien quisiera hacer antes un recorrido de un kilómetro, lo que no le aceptaron por temor a perder la apuesta.
 El Obispo de Calahorra, Sr. Cascajeras, fué nombrado Senador por derecho propio.
 Por el felato del Puente Piedra, pasó al anochecer un individuo que despertó sospechas al vigilarle de consumos, por lo que se dispuso a registrarle, negándose aquél, si no lo hacían con guantes blancos. El consumidor se puso los guantes para cumplir su misión, pero el individuo en cuestión le dijo, con gusca, que aquéllos no eran guantes blancos y si sacados de una carbonera. La constatación no satisfizo al consumidor y le propinó dos sonantes bofetadas, después de quitarse los guantes, y retirándose, le encontró tres galanes, que había robado por aquellos alrededores.

PECTORAL RICHELET
 CRONICAS DE LA REGION

Cuando la vida le ofrecía los encantos y el optimismo propios de su juventud, ha fallecido en la madrugada de hoy, víctima de bronconeumonía, a los 19 años de edad, la virtuosa señorita Angélica Cano Martínez, hija del conocido labrador don Leandro Cano Pozo. La finada, a pesar de su vida sencilla, era muy comunicativa y de efusivo carácter, cuidadas ambas la estimación de cuantos la trataron. Esta mañana, el ser conocida la infausta nueva, ha sido generalmente sentida, y así se podrá de manifiesto en el acto de conducir su cadáver al cementerio.
 Sentimos profundamente su muerte, asociándonos al dolor de sus atribulados padres don Isidro y doña Victoria, y hermanos y demás familia, a todos los cuales enviamos nuestro pésame.
 También se ha producido los siguientes fallecimientos: Don Florencio Barahona Salazar, que contaba 75 años de edad, padre del que fué sublefe de aguas de este Ayuntamiento durante los primeros años del Alzamiento Nacional don Ramón Barahona Najera; don Dionisio Cereceda Hernani, a los 81 años, esposo de doña Fernanda Aceña, y el anciano de 70 años Román Cid Pereda, que se hallaba recogido en el domicilio de nuestro convecino Cenón Rubio.
 A las familias de los extintos les acompañamos en su sentimiento.

PELLOQUEROS. Se vende crema para frotar inmejorable Muro de la Mata, 15, Peluquería.
VITICULTORES. Vendo 40.000 botellas "Rupescis", juntos o partidas, Gómez Salas, en Calahorra.
SE VENDEN 107 chopos maderables Tratar con Bernardo Balluquera, en Abuzciana.
SE VENDEN Plantones de nogal y muebles. Razón, Casa Amalric, Urdulaza, 7, Teléfono 15.88, San Sebastián.
JATUNONES para criar canarios, se venden. G. Franco, 25, 6.º, decha.
PAMA, 600 arrobas de avena, 600 de heno y 1.000 de trigo, venden Amador Lumbrales, en San Torcuato.
TINO seminuevo para uva y vino, cubida 1.200 cántaras. Tratar con Elías Maturri, en Oñena (Alava).
ESTUFA carbón y leña, se vende barata, con tubos y chapas y unos 60 kilos de leña. Muro del Carmen, 3, L.ª Clínica.
MAQUINA KODAK 9 x 12 nueva, se vende. G. Berceo, 21, 4.º, Izquierda.
MAQUINAS de Coser al centavo y a plazos. Once de Junio, 15. (a)
CARTERAS de colegial, artículos de viaje. Ricardo, Gra'l. Mola, 87.
MAQUINA de escribir, de oficina, nueva venta. Mayor, 157, L.ª decha.
VENDO 2.500 BEIRZAS baratas. San Bartolomé, 2, segundo.
RADIO americana, 8 lámparas, se vende barata. Razón, Nueva Rioja.
SE VENDE material eléctrico y herramientas propias para taller de electricidad. Rodríguez Pater, n.º 23, L.ª Izquierda, José Muro.
CHOPERS, vende tres. Razón, General Mola, 88, 2.º, B.

Desgraciado accidente en Villamediana
DOS OBREROS GRAVEMENTE HERIDOS
 En Villamediana, ha ocurrido un sensible accidente del que fueron víctimas los jóvenes y laboriosos vecinos de dicho pueblo Esteban Pascos Martínez, de 26 años, casado, y Gregorio Maya, de 23, soltero.
 Estos dos obreros, en unión del también vecino Jesús García, se hallaban trabajando en la construcción de una bodega para don Justo San Miguel Pérez, vecino de Victoria, cuando, al sacar unas cajas para dicha obra, sobrevino inesperadamente, y sin que pudieran percibirse de momento, un derrumbamiento de cascado del monte, que se cayó a los citados Esteban y Gregorio, a los que, con toda rapidez, auxilió su compañero Jesús, que pudo extraerlos y atenderlos de primera intención.
 El accidente tuvo sensible consecuencia, por cuanto Esteban Pascos sufrió la fractura de la columna vertebral, con lesión medular y otras erosiones de menor importancia en la frente y mano derecha. Su estado fué calificado de gravísimo. Con toda urgencia se le trajo al Hospital Provincial, donde parece que aver habrá experimentado alguna ligera mejoría.
 Gregorio Maya sufrió en el accidente la fractura del codo y radio izquierdos, por su tercio inferior, fractura de los huesos propios de la nariz y heridas conguas en la región nasal y superficial izquierda, de pronóstico menos grave.
 Lamentamos el desgraciado accidente y deseamos a los heridos una pronta y total curación.

Retiro Espiritual y Ropero
 Hoy, jueves, día 15, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el Ropero, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5.
 Mañana, viernes, a las cuatro y media de la tarde, se verificará el Retiro Espiritual, dirigido por el R. P. Chabaud, en la capilla de Religiosas de María Inmaculada, para el Servicio Doméstico.
 Se ruega a las señoras la puntual asistencia a esos actos, y se les invita a que lleven consigo a cuantas señoras deseen asistir.
Juventud Obrera Católica
 Se ruega a todos los jóvenes acudir al círculo de estudios extraescolares que tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche.
 Se comunica que continúa abierta la inscripción para participar en el certamen organizado y juegos de recreo.

ANUNCIOS CLASIFICADOS
COLOCACIONES
SIRVIENTA con buenisimos informes, de 20 a 40 años, se necesita. Razón, en Nueva Rioja.
MUCHACHA de obligación, con informes, se necesita. Razón, Cervantes, 1, 3.º, derecha.
SE OFRECE SEÑORA joven para cuidar niños. Mayor, 33, 1.º, decha.
MUJER de 40 a 50 años, se necesita para servir, con buenos informes. Dirigirse a don Justino Sáenz, en San Torcuato.
IMPORTANTE COMPANIA de Seguros, desea Agentes Principales en los Partidos judiciales de Calahorra y Torrecilla y productor en el distrito de Logroño. Dirigirse por escrito, a José María López, Av. 12 Artillería, 32, 2.º, decha.

COMPRAS
CASA ANTIGUA, compra y venta muebles usados. Calle Carmen, 3.
MOTOR eléctrico de 8 a 10 HP trífase, circuito corto, 220 voltios, se desea adquirir, nuevo o en buen uso. Ofertas, a J. E. Aranda de Portuñal, 19, L.ª, derecha.
COMPRO FLEJE usado en trozos, mínimo 50 ctm. Razón, Vara de Rey, 22, Fabrica de Hielo.
MIEL se compra grandes y pequeñas partidas. Casa Vda Arróniz.
SE DESEA comprar máquina fotográfica, tamaño 10x15, con buena óptica, o cambiar por una 9x12. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS
HERMOSOS Pisos céntricos a precios de ocasión, algunos con facilidades de pago, vende S. Benito Tejada. Zaporta, 1, 4.º, Tel. 1984.
PISO MAGNIFICO, nuevo, llaves en mano, vendiendo intermediario. Razón, Muro del Carmen, 8, 4.º, derecha. De 12 a 2.
OCASION, Pisos y tiendas nuevos, inmejorable construcción, buen sitio, llaves en mano, se venden. Razón, M. Villanueva, 2, pral. decha.
URGENTE VENTA hermoso piso produciendo el 5 y medio % por libre y dispongo de varios más a 9.500 ptas., algunos con llaves en mano. Viniendo. Avenida de Portugal, 8, 2.º, L.ª, Teléfono 2088.
PISOS excelentes produciendo buen interés, vende S. Benito Tejada. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 1984.
VENDO hermosa casa con tienda de ultramarinos, entera o por pisos. Bretón, 14, 1.º, Teléfono 1184.
VENDO PLANTA BAJA recién construida, con 4 habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño y jardín. Situada en Mediodía. Razón en Nueva Rioja.
COMPRO CASA, PISOS, Trato directo. San Antón, C. enfudo, decha.
GRAN OCASION. Dos hermosas casas en Calahorra, con un total de 8 pisos y dos plantas bajas, estas llaves en mano, vende en un precio irrisorio, S. Benito Tejada. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 1984.
SOLARES en sitio céntrico; huerta de 5 fanegas de regadío; plantas para uva, propia para almacen. Se vende llaves en mano. Once de Junio, 11, ent. de 10 a 1 y 5 a 7.
PISOS en General Franco, de 6 habitaciones, cocina, baño y alacena al mediodía, y plantas bajas vendidas a dinero en efectivo. General Franco, 44, 1.º, centro. Teléfono 15-67, 16-62, 1.ª, decha. Teléfono 15-67.
CASA se vende urgente, por ausencia del dueño, con dos pisos y tienda, en inmejorable condiciones. Tratar, calle de los Mártires, 9, Nájera.
SE VENDE FINCA regadío 3 fanegas, entrada de carro. Razón, San Agustín, 9, 1.º, derecha.
SE VENDEN dos pisos, uno con llaves en mano. Trato directo con el dueño. Plaza de Abastos número 35 y 36, Cornicheira.
SE VENDE la casa núm. 14 de la calle de Barriceno. Razón en Murieta, 33, 2.º, derecha. De cuatro de la tarde en adelante.
SE VENDEN hermosos pisos en el centro de Logroño, uno con llaves en mano con diez huecos, propio para huéspedes, Pedagogos. Se finvia muestras de su hermosa obra en este sentido, ordenando necesarias mejoras en infinitas de casas, dotándolas de servicios higiénicos, abriendo ventanales donde entran a raudales luz y sol, instalando comedidas de agua, etc., etc., construyendo primero unos grupos de doce casas para laboratores, y ahora, ochenta viviendas protegidas.
 A esta labor en el presente se dedica el interés de la iniciativa privada. Se edifica algo en Calahorra, pero no es suficiente para las necesidades de la ciudad. Hay que hacer más, y los que se decidan a ello hallarán toda clase de facilidades en los organismos oficiales: Ayuntamiento, Obra Sindical del Hogar (C. N. S.), Fiscalía de la Vivienda, etc. Encontrarán facilidades y apoyo moral y material.
 Ayer falleció cristianamente, confortada con los auxilios de la Religión, nuestra estimada convecina doña Casilda Cecilia Incián, viuda de Sáez de Parayuelo, madre de la viuda y activa maestra nacional doña Carmen Sáez de Parayuelo.
 A las cinco de la tarde, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto al que asistieron muchísimas personas.
 Descansa en paz y reciban sus apenadas hijas doña Carmen y doña Cándida; hermano don Angel, nuestro sentido pésame.

VENTAS
MESA de TE-VITRINA en caoba seminuevo, se vende. Sagasta 10-4.
SE VENDEN 10.000 plantones y 50.000 plantas de chopo, en el Puerto López, en San Asensio.
COMPRO VENDO Aspiradores. En operadoras, cual es el estado. Olmo, Usan Izaga, 7, Teléfono 15.88, San Sebastián.
PELUQUEROS. Se vende crema para frotar inmejorable Muro de la Mata, 15, Peluquería.
VITICULTORES. Vendo 40.000 botellas "Rupescis", juntos o partidas, Gómez Salas, en Calahorra.
SE VENDEN 107 chopos maderables Tratar con Bernardo Balluquera, en Abuzciana.
SE VENDEN Plantones de nogal y muebles. Razón, Casa Amalric, Urdulaza, 7, Teléfono 15.88, San Sebastián.
JATUNONES para criar canarios, se venden. G. Franco, 25, 6.º, decha.
PAMA, 600 arrobas de avena, 600 de heno y 1.000 de trigo, venden Amador Lumbrales, en San Torcuato.
TINO seminuevo para uva y vino, cubida 1.200 cántaras. Tratar con Elías Maturri, en Oñena (Alava).
ESTUFA carbón y leña, se vende barata, con tubos y chapas y unos 60 kilos de leña. Muro del Carmen, 3, L.ª Clínica.
MAQUINA KODAK 9 x 12 nueva, se vende. G. Berceo, 21, 4.º, Izquierda.
MAQUINAS de Coser al centavo y a plazos. Once de Junio, 15. (a)
CARTERAS de colegial, artículos de viaje. Ricardo, Gra'l. Mola, 87.
MAQUINA de escribir, de oficina, nueva venta. Mayor, 157, L.ª decha.
VENDO 2.500 BEIRZAS baratas. San Bartolomé, 2, segundo.
RADIO americana, 8 lámparas, se vende barata. Razón, Nueva Rioja.
SE VENDE material eléctrico y herramientas propias para taller de electricidad. Rodríguez Pater, n.º 23, L.ª Izquierda, José Muro.
CHOPERS, vende tres. Razón, General Mola, 88, 2.º, B.

ARRIBANDO BODEGA. Almacén y tienda. Razón, Muro Mata, 3, ent.
AUTOMOVIL. Alquiler para viaje. Ford, 7 plazas, 8 cilindros, con gasógeno "Luma". Razón, Quijaco de Llano, 5, Teléfono 2280.
ACCESORIOS para Aspiradores, Enceradores y Refrigeradores. Reparaciones garantizadas. Olmo, Usan Izaga, 7, Teléfono 15.88, San Sebastián.
SE ARRENDAN PISOS 1.º, 2.º y tercero; se tocan el día. Informes, Rey Pastor, 37, bajo.
SASTRE. Trajes y abrigos a medida y vueltas. Once de Junio, 5, 4.º.
TAQUIGRAFIA. Enseñanza práctica. Mayor, 88, 2.º, decha. (a)
CLASES DE BACHILLERATO y INGRESO. Teledia 5.

GUA MEDICA

ARANDA ITURRIOTZ
 DE LA MATERNIDAD DE MADRID
Especialista en PARTOS y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 RAYOS X, ULTRAVIOLETA, DIATERMIA, CORRIENTES.
 Consulta: De 10 a 1 y 4 a 7. Calvo Sotelo, 12, L.ª, Teléf. 13.62.

Doctor M. Carbayo
 Especialista **PARTOS MATRIZ**
MASTITIS
 Tratamiento sin drenaje.
 Galtzara, 2. - Teléfono 22-85.

JOSE FRAILE
 (Médico-Jefe de Clínica del Hospital Provincial).
 Especialidad: Partos - Matriz
 Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6
 Onc. Junio 11-1.º Da. Tlf. 1682

DOPEREIRO
 MEDICINA GENERAL ENFERMEDADES DE LOS NINOS
ARNEDO

Reumatismo. Colitis crónicas. Hemorroides. Varices. Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (asma, bronquitis crónicas, abscesos pulmonares). Tratamiento Fisioterápico de la Hipertrofia Prostática. "Prostatitis".
 Médico: ANGEL DE GARZABAL
 Florida 17. Teléf. 1417. VITORIA.

V. INFANTE
J. INFANTE
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Calvo Sotelo, 7. - Teléf. 10-42

M. G. Baquero del Río
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS
 Rayos X - Laboratorio
 Muro Mata 14. 1.º - Teléf. 2121

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN **PIEL, SIFILIS y VENEREO**
 Muro de la Mata, 13, 2.º

Moreno Blasco
 Ex-Jefe, Tocólogo Municipal **PARTOS SISTEMA NERVIOSO**
 Consulta: De 12 a 1 y 4 a 6
 Vara de Rey, 36, bis.

J. Esteban Iñiguez
 del Instituto Rubio **PULMONES y CORAZON**
 Tuberculosis. RAYOS X.
 CONSULTA
 de 12:30 a 1:30 y de 3:30 a 6:30
 M. Villanueva, 5. - Teléf. 1674.

C. MONTOYA
GARGANTA NARIZ - OIDO
 M. Villanueva, 8. Teléf. 2126

Probó Ramírez
ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS
 Rayos X
 Calvo Sotelo, 3. - Teléf. 1313

G. F. del Castillo Escudero
 MEDICO
PIEL, SIFILIS, VENEREAS
 CONSULTA: 11 a 1 y 5 a 9
 Muro de la Mata 9. 1.º

Se ruega a todos los jóvenes acudir al círculo de estudios extraescolares que tendrá lugar hoy, jueves, a las ocho de la noche. Se comunica que continúa abierta la inscripción para participar en el certamen organizado y juegos de recreo.

HOY DARA COMENZO la Conferencia de Rio de Janeiro

Ya están en la capital brasileña las delegaciones de las 21 Repúblicas americanas que participarán en la misma

Se esperan agitados debates cuando se examinen las cuestiones políticas

RIO DE JANEIRO.—El optimismo reinante en los medios políticos, afectos a la Conferencia que mañana comenzará, ha dado lugar, al final de la jornada, a un sentimiento de incertidumbre sobre las perspectivas que se ofrecen a la reunión consultiva de las 21 Repúblicas americanas.

En efecto, aunque el principio de solidaridad no vaya a ser atacado por ningún país del hemisferio, y aunque todos los países americanos desean llegar a acuerdos concretos, especialmente en el orden económico, no es menos cierto que la Conferencia—según los posibles cálculos—tendrá que superar obstáculos de importancia.

El punto neurálgico de la reunión parece que será las relaciones con los países que actualmente se encuentran en guerra con los Estados Unidos. Desde luego, se afirma en los centros genéricos, se bien informados, que la Argentina no modificará su posición, hostil a cualquier medida que pudiera situar al país dentro de la lucha actual, y que procurará evitar que se produzca una colaboración con los propios intereses.

Los diarios comunican que todo hace pensar en debates muy agitados en el seno de la subcomisión encargada de examinar las cuestiones políticas, y esta misma emoción la abrigan los centros diplomáticos. Por otra parte, no se cree que los Estados Unidos lleguen a plantear dilemas de carácter extremo en el seno de la reunión, y que se limitarán a presentar proposiciones de carácter jurídico y económico.

De cualquiera de las maneras, la Argentina aparece como el país que puede dar más color a los debates, por su actitud rotunda y clara. De aquí se deduce el vivo interés que ha despertado la primera entrevista entre Ruiz Guinazu y Sumner Welles. Se estima que esta entrevista, así como los cambios de impresiones entre los jefes de las Delegaciones americanas, servirán para aclarar las posiciones respectivas antes de que se inicie el trabajo de la Conferencia.

RIO DE JANEIRO.—Las Delegaciones de las 21 Repúblicas americanas se encuentran ya en esta capital desde ayer. Solemnemente se espera al ministro argentino de Negocios Extranjeros, Ruiz Guinazu, que salió ya de Buenos Aires, en avión, y llegará probablemente en la tarde de hoy.

TOKIO.—Interrogado sobre la actitud japonesa respecto de la Conferencia Panamericana de Rio de Janeiro, el portavoz oficial del Gabinete japonés ha declarado: "Seguiremos el desarrollo de esta Conferencia con el máximo interés. No obstante, confiamos en la prudencia de las decisiones de la Conferencia".

WASHINGTON.—En vísperas de la sesión inaugural de la Conferencia de Rio de Janeiro, los medios informados consideran especialmente importantes y acaso decisivos, las conversaciones preliminares que actualmente celebran los delegados de los diferentes países. La delegación argentina, retrasada 24 horas por una indisposición, serán motivo de importantes conversaciones con el Sr. Sumner Welles, presidente de la Conferencia norteamericana, y su colega argentino.

La actitud de la Argentina se califica, en los medios bien informados, de "recauchutante", y el problema está, en la actualidad, en saber si modificará su actitud.

Se sabe, en efecto, que Ruiz Guinazu afirmó hace unos días que "la solidaridad americana, en tanto no exprese deseo o acto de asistencia resistida o colaboración defensiva, no implica un automatismo absoluto, y no debe ser confundida con un sistema de alianza militar".

Y sobre la base de esta declaración, las delegaciones de otros países intentarán que la delegación argentina adopte una actitud "más simpática" hacia los puntos de vista de los Estados Unidos.

Otro problema que reclama la atención de los medios bien informados es el de la solución definitiva de las diferencias entre el Ecuador y el Perú, y anunciando se cree que este asunto no será planteado en el curso de la Conferencia, se sabe hoy de fuente autorizada, que el delegado del Ecuador, Donoso, ha afirmado que no participará en la Conferencia, si no se encuentra la solución definitiva a las diferencias entre su país y el Perú.

Con relación a la iniciativa dominicana de una declaración común de guerra de las 21 Repúblicas

PRECIOS:
Mes... Cinco Pesos.
Trimestre... 15
A Comisionado 1575

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración: 1561
Dirección: 1337
Gerencia: 1572

El Japón fija las bases para la construcción de barcos en gran escala

Los EE. UU. y el Uruguay han firmado un acuerdo de "préstamo y alquiler"

Norteamérica establecerá un control marítimo a ambos lados del Canal de Panamá

TOKIO.—El presidente del Consejo, Tojo, ha celebrado una larga entrevista con cuarenta representantes de la alta finanza japonesa, para tratar del problema de la necesidad de aumentar los medios de navegación a consecuencia de la extensión de las operaciones militares en el Asia Oriental. Se ha fijado las bases para la realización de un programa de construcción de barcos en gran escala. (Efe.)

ESTOCOLMO.—Los Estados Unidos y el Uruguay han firmado un tratado de préstamo y alquiler, en virtud del cual Washington se compromete a suministrar material de guerra al Ejército y Marina uruguayos. Así lo anuncia un mensaje de la "Associated Press" fechado en Washington. (Efe.)

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha aprobado un decreto por el que se establece el control marítimo norte

americano en las regiones situadas a ambos lados del Canal de Panamá; esto es, en el Mar de las Antillas y en el Océano Pacífico. (Efe.)

WASHINGTON.—El secretario de Marina, Knox, ha expresado hoy su opinión de que los rumores sobre efervescencia interior en Alemania son falsos, y que están propagados deliberadamente para reducir el esfuerzo de guerra de los Estados Unidos. Knox dijo, textualmente: "Casi todos los rumores referentes a una situación terrible en Alemania, proceden de territorios que se encuentran bajo control alemán. Ello es bastante para producir sospechas. Si son los propios alemanes los que así obran, se tiende deliberadamente a disminuir el sentimiento de urgencia con el que los Estados Unidos han acometido su esfuerzo de guerra." (Efe.)

CAMBERRA.—Se anuncia hoy oficialmente por el Gobierno australiano que el estado de guerra entre Australia y Bulgaria existe desde el día 6 de enero. (Efe.)

MELBURNE.—El primer ministro australiano, Curtin, ha celebrado una conferencia, que duró varias horas, con los miembros del nuevo Comité de elaboración de planes, que trabaja en unión con los aliados de Australia en la zona del Pacífico. Curtin ha declarado que lo tratado en la conferencia ha sido tan importante que no se puede dar referencia alguna sobre ella, ni siquiera de manera general. Sólo se puede decir—añadió—que se ha concedido la más estrecha atención a las decisiones acerca de las cuales se ha llegado a un acuerdo de principio a comienzos de la semana actual.

MELBURNE.—El servicio aéreo Australia-Gran Bretaña, a través de los Estados Unidos, será mantenido mientras las circunstancias lo permitan, ha anunciado el presidente del Consejo australiano, Curtin. Añadió que los Gobiernos de Melbourne y Washington han llegado a un acuerdo sobre la cuestión. (Efe.)

WASHINGTON.—Un decreto por el que se establece el adelanto de los relojes en Norteamérica, en una hora durante el verano, ha sido aprobado por el Senado y la Cámara de Representantes. La medida tiene por objeto regular economías en el gasto de fluido eléctrico. Además, el decreto aprobado prevé la posibilidad de adelantar aún una hora más los relojes si las necesidades económicas de la nación lo exigen. (Efe.)

COMUNICADO ALEMÁN CUARTEL GENERAL DEL FUJER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Varios ataques realizados por el enemigo en el sector meridional del frente oriental han sido rechazados. En los sectores central y Norte del mismo frente continúan los encarnizados combates. El enemigo ha sufrido ayer también elevadas pérdidas a consecuencia del tiro de nuestra artillería, de los contraataques de la infantería y de la actividad de la aviación.

En el Océano Glacial Ártico, los aviones de bombardeo han hundido un barco mercante que desplazaba cinco mil toneladas.

Un submarino alemán, al mando del teniente de navío Luetth, ha conseguido hundir, en el Atlántico, después de encarnizados ataques, cuatro mercantes enemigos, con un desplazamiento total de veintidós mil toneladas, que formaban parte de un convoy poderosamente protegido.

En la costa oriental de la Gran Bretaña los aviones alemanes han bombardeado, durante el día, una gran fábrica, y con notable éxito, las instalaciones de un puerto inglés. Un mercante de ocho mil toneladas ha sido hundido por nuestros aviones. Otro buque del mismo tonelaje ha sido seriamente averiado por las bombas.

En África Septentrional, el enemigo, apoyado por el tiro de su escuadra, ha conseguido los ataques intensos contra los reducidos germen-italianos del sector de Soltum. En Cirenaica occidental se ha registrado actividad de reconocimiento y de artillería por ambas partes. Los aviones de bombardeo horizontal y en picado de la fuerza aérea alemana, han atacado las columnas británicas y los automóviles concentrados en los campamentos enemigos.

El puerto de Malta y los aeródromos de la isla han sido intensamente atacados.

La reforma social, en la amargura de lo presente, en anhelo de una sociedad mejor, en ansias de fraternidad, en inquietud, desasosiego, que excite la aspiración a una vida más fraterna, más cristiana. A todos, a todos los jóvenes debemos incluir este único remedio, creando ambiente de asfía a la injusticia social.

"Y todo esto, sin demagogia; buscando ser, no los divulgadores de unas teorías, sino los difundidores de una vida, porque—termina diciendo—espíritu cristiano es necesariamente espíritu de servicio y sacrificio, porque servir a Dios y al prójimo es servir a España."

general. Sólo se puede decir—añadió—que se ha concedido la más estrecha atención a las decisiones acerca de las cuales se ha llegado a un acuerdo de principio a comienzos de la semana actual.

MELBURNE.—El servicio aéreo Australia-Gran Bretaña, a través de los Estados Unidos, será mantenido mientras las circunstancias lo permitan, ha anunciado el presidente del Consejo australiano, Curtin. Añadió que los Gobiernos de Melbourne y Washington han llegado a un acuerdo sobre la cuestión. (Efe.)

WASHINGTON.—Un decreto por el que se establece el adelanto de los relojes en Norteamérica, en una hora durante el verano, ha sido aprobado por el Senado y la Cámara de Representantes. La medida tiene por objeto regular economías en el gasto de fluido eléctrico. Además, el decreto aprobado prevé la posibilidad de adelantar aún una hora más los relojes si las necesidades económicas de la nación lo exigen. (Efe.)

COMUNICADO ITALIANO ROMA. Comunicado número 591, del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Durante la jornada de ayer continuó con intensidad el bombardeo aéreo terrestre y naval contra nuestras posiciones del sector Soltum-Halfaya. Nada importante que señalar en Cirenaica occidental. La aviación alemana atacó con importantes fuerzas las instalaciones portuarias y los aeródromos de Tobruk y Derna: Bombas de mediano y grueso calibre alcanzaron los objetivos, causando daños considerables y provocando grandes incendios en instalaciones y depósitos.

Las concentraciones de tanques y los medios de transporte fueron también alcanzados eficazmente. Dos aviones enemigos han sido derribados. Las escuadras italianas sorprendieron a una fuerte columna enemiga, con un audaz ataque, en vuelo rasante. Más de 25 camiones cargados de municiones y carburantes hicieron explosión. Una batería motorizada resultó destruida y los destacamentos de tropas dispersados.

La aviación del Eje bombardeó repetidas veces la isla de Malta. Fueron derribados tres aparatos enemigos. (Efe.)

COMUNICADO FINLANDESE HELSINKI. El comunicado de guerra finlandés dice:

"Nada que señalar en los istmos de Carelia y Annus.

Frente Este: En el sector Sur, nuestras tropas han continuado las operaciones de limpieza, actuando contra las pequeñas formaciones dispersas del enemigo.

En los demás sectores, sin novedades. (Efe.)

COMUNICADO BRITANICO EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General británico del Oriente medio:

"A pesar de la acción aérea de importancia creciente, que fué desarrollada ayer contra nuestras columnas móviles, hemos efectuado nuevos y satisfactorios progresos, y se ha mantenido la presión intensa contra las retaguardias enemigas. Durante el ataque victorioso contra la localidad de Soltum, fuertemente defendida por el enemigo, nuestras pérdidas se elevaron a poco más de cien hombres. Durante toda la jornada de ayer, las unidades de la artillería real, en colaboración con la Marina Real y con nuestras fuerzas aéreas, efectuaron un bombardeo intensivo contra las posiciones enemigas de los alrededores de Halfaya. (Efe.)

DIVISION AZUL

Nuevos nombres a la gloriosa lista de caídos

Solemne entrega de la Cruz de Hierro a los familiares del heroico cabo Manuel Ramirez Morales

MADRID. El camarada de la Falange de Madrid, Emilio Yáñez Vázquez ha caído en el frente ruso a los diez y ocho años de edad. Desde muy niño pertenece a la Juventud Católica de Atocha, en cuyo seno se educa y desenvuelve por su fervor religioso y virtud modelo. Durante la guerra permaneció escondido en su domicilio, y en la fecha de la liberación de la capital ingresa en la O. J. y se restituye a sus actividades religiosas. Últimamente era jefe de la Centuria de Bailillas del distrito del Congreso, puesto que cambia por el más peligroso de soldado de la "División Azul". En combate contra la horda soviética una bala enemiga le interesa el corazón y muere cristianamente como cruzado de la fe.

"Habiendo luchado por más ideales que a sus compañeros de armas cuando pisaba las malditas tierras rusas... Los motivos humanos fallan; aquí se debe morir por Dios."

Camarada Emilio Yáñez Vázquez: Presente!

CADIZ. En el frente de Rusia han caído heroicamente luchando contra el comunismo, los camaradas Jerónimo Rodríguez Centeno, Antonio Izquierdo Ruiz y José Galán Morales, voluntarios de la "División Azul" de esta provincia.

HUESCA. Se ha confirmado oficialmente que en el frente ruso, combatientes de la "División Azul" contra el comunismo, han caído el sargento Antonio Díez Seo, de Huesca; el cabo Mariano Jarne Lasosa, de Javierregui; el soldado Luciano Rivas Gracia, de Calveria; y el también soldado, José María Salas, de Viescas, localidades todas ellas de esta provincia.

VALENCIA. Funerales por las almas de los periodistas, camaradas Gámez y Sotomayor, voluntarios de la "División Azul", caídos heroicamente en el frente ruso, se han celebrado esta mañana en la Capilla del Colegio de Santo Tomás de Villanueva. Asistieron las jerarquías de la Falange directores de los periódicos diarios de la capital, con el personal de Redacción, Administración y Talleres libre de servicio, y familiares de los combatientes de la "División Azul", como numeroso público.

PONTEVEDRA. Una misa de recordación en sufragio de los camaradas Juan Escariz Viñas, Eulio Velezo Rodríguez, Nicanor Marín Ferro e Inocencio Vidal Luguinos, voluntarios de la "División Azul" caídos en el frente ruso, se ha dicho hoy en la Iglesia de San Francisco, organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento. Presidió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, con las demás jerarquías y autoridades. También asistió numeroso público.

MADRID. El sábado, día 17, a las doce de la mañana, se celebrarán en la Iglesia de Santa Bárbara los funerales que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. aplicará por el alma del camarada Vicente Gaceo, del Primer Consejo Nacional de F. E., caído de la "División Azul" en el frente de Rusia. Asistirán los ministros del Partido, Junta Política, Consejeros nacionales, Secretarios provinciales, Delegados y Secretarios provinciales, directores de todos los diarios, agencias, semanarios del Partido, agregados de prensa y representaciones de la Vieja Guardia y Secretaría General del Movimiento.

HUELVA. El Jefe provincial de M. H., en representación del Jefe provincial de la "División Azul" en el frente de Rusia. Asistirán los ministros del Partido, Junta Política, Consejeros nacionales, Secretarios provinciales, Delegados y Secretarios provinciales, directores de todos los diarios, agencias, semanarios del Partido, agregados de prensa y representaciones de la Vieja Guardia y Secretaría General del Movimiento.

ACCION SINDICAL Se posesiona de sus cargos la nueva directiva de la Cámara Agrícola Oficial

INTEGRADA EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS En los locales de la Delegación Provincial Sindical del Muro de Cervantes, número uno, primero, se celebró ayer el acto de dar posesión de sus cargos a los nuevos directivos de la Cámara Agrícola Oficial.

Presidió el Secretario provincial del Movimiento, camarada González de Barcia con el delegado provincial sindical, camarada Amador Fernández y el presidente de la entidad, camarada M. de Baroja, quien pronunció unas palabras para significar que, tanto él como sus compañeros de directiva, pondrán de su parte todo el entusiasmo que requieren las cuestiones del campo, la más importante fuente de riqueza de la Patria.

El delegado provincial de Sindicatos, pronunció a continuación un vibrante discurso, en el que puso de manifiesto la necesidad de que la revolución nacional sea un hecho y recogió algunos párrafos de discurso pronunciado en este sentido por el Secretario General del Partido en el acto de clausura del Congreso de la Sección Femenina sobre las gloriosas ruinas del histórico Santuario de la Virgen de la Cabeza. Por último exhortó a los camaradas que han de dirigir la acción de la entidad a que laboren sin desmayos por el engrandecimiento de España y del Naciónalsindicalismo.

Leídos los nombres de los directivos quedaron posesionados de sus cargos, finalizando el acto con el "Carn al Sol". El camarada González de Barcia dio los gritos de ritual que fueron contestados unánimemente por los asistentes.

GOTAS

En Norteamérica han acordado adelantar los relojes una hora.

Dicen que para ahorrar fluido eléctrico, pero no.

Es que como "lo" de Pearl Harbour, según tuvo la gentileza de informarnos Knox, les ocurrió por no haber dispuesto de media hora—treinta minutos de nada, señor—para prepararse, pues... ¡por si acaso!

Ahora que ya, ¡a buena hora adelanta la hora!

La limpieza, el aseo personal, es una cosa de primordial importancia.

Usted, a lo mejor, pretexto que tiene sabañones para no lavarse las manos en quince días.

Bueno; pues eso es una porquería intolerable.

Hay que lavarse todos los días—varias veces—y no vale decir que ahora hace frío.

O, de lo contrario, no venga usted luego a quejarse de su salud, porque lo más probable será que el remedio a sus males

está en un buen fregado "de cuerpo entero".

Está bien ese procedimiento para racionar el arroz en Shanghai.

Llega uno a la tienda, adquire su ración y moja el fregado en tinta china. Y ya está.

Hasta que no se le vaya la mancha, no hay más arroz.

Sencillo y rápido, aunque no sea del todo limpio.

Y es que los "shanghaienses" son muy listillos. ¡Allí nadie se compra el dedo!

Roosevelt ordenó, en su día, la congelación de los fondos japoneses en Norteamérica.

Y luego la de los alemanes. Y la de los italianos. Y no sabemos cuántos fondos más.

HACIENDO RELIGION En prosa y en verso

Por Valeriano P. Flórez-Estrada

LA ORACION

La necesidad de orar, sobre toda y por encima de toda otra necesidad, es patente. En la vida de Jesús se ve con claridad, cuando en los atores del Evangelio tenía una mirada al porvenir, y viendo el escaso número de discípulos que habían de seguirle, en todos tiempos, dijo: "Rogate ergo".

Después pedía operarios para sus misiones, pero los pedía orando: "Rogate ergo", Rogate al Señor...

El mismo oraba con frecuencia. Y en la noche que precedió al horrible Delicido, rogó más y más, y con tanto ímpetu, que la aflicción aumentó, y la angustia se convirtió en agonía, y la circulación se alteró impulsada por el movimiento del corazón, como dice el P. Vilarino, y se agolpa en las venas; hasta que por la tremenda prolongación de este combate y agonía entre el horror y la conformidad, y el amor y el dolor, rompa la sangre por todos los poros de aquel Divino Cuerpo, y "Se le formó un sudor como de granos de sangre que corría hacia la tierra." (San Lucas).

Yo hago pasar, ante mí, el Evangelio todo, y al ver a Jesús que en cada momento se eleva hasta el Padre, y que en todo instante trabaja y sufre cumpliendo la voluntad del que le ha enviado, he definido, así,

LA ORACION

Si es la oración elevación conjunta de la idea y corazón, incienso de humildad que eleva junta la fe con la razón, orar puede ser como un alto deber, como un alto deber, y orar, también, si sufre yo aquí abajo sabiendo padecer.

Orar cuando descanzo y cuando velo, y orar al pasar; y es que vivir mirando siempre al cielo, es vivir... y es orar.

Pompas Fúnebres Pastora.

EL SEÑOR

Don Tomás Ramos Usúa

(CABALLERO DEL PILAR)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apotófica de Su Santidad R. I. P.

Su aflijida esposa doña María López-Vadillo; hijos don Tomás, don Isidro y don Fernando; hija política doña Pilar Rivera; nieta Mercedes; hermanos don Joséfa (ausente), don Jaime y don Hilario Ramos; hermanos políticos doña Dolores, don Miguel, don José y don Carmen López-Vadillo y doña Aurora Galilea; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy reconocidos.

Logroño, 15 de enero de 1942

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, A LAS CUATRO. CASA MORTUARIA.—GENERAL FRANCO, 26. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, A LAS DIEZ. IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.